

2



《 2. 置身“史”外

央视讯：近年来，日本教科书逐渐淡化甚至美化日本侵略历史，歪曲历史真相的做法遭到日本社会不少有识之士的反对和抵制。教授社会学科的小学教师相可文代在旁听的一堂小学历史课上发现，历史老师竟告诉学生，如果当时日本不侵略中国就无法生存，反而可能会被殖民。一堂课下来，认为发动战争错误的学生已经寥寥无几。这次经历让相可文代深受触动，她感到日本历史教育存在严重问题，迫切需要改变。而在日本历史教科书上，已经不再使用“南京大屠杀”一词，而是用“南京事件”来代替，相关介绍也寥寥无几……

3



∧ 3. “万”节不保？

中国再次成为美国人的甩锅借口。特朗普提名的副总统候选人，《乡下人的悲歌》作者万斯明明曾说“说美国工作被中国人抢走是政治谎言”，如今却称中国是美国最大的威胁，宣扬种族仇恨。对此，外交部发言人林剑的回应简单明了：我们一向反对美国大选拿中国说事。网友：在美国，只要能怼中国，是不是原始人也能选总统？

4



∧ 4. “卫”信扫地

近期，日本海上自卫队丑闻频出，涉及冒领潜水津贴、非法处理机密信息、与国防承包商川崎重工勾连收取贿赂等多个问题。本月19日，作为海上自卫队的最高长官，海上自卫队幕僚长酒井良引咎辞职。日本共同社指出，近期一系列丑闻曝光令防卫省和自卫队信誉扫地。